



一个布包 收藏所有战功荣誉

□河南日报记者 朱夏炎 王钢
(上接A10版)

上海战役

1949年5月12日开始,28军直扑沪北,激战吴淞,攻占大仓和嘉定,又突进市内月浦、刘行、杨行。

刚刚闻嗅到大上海气息的李文祥和战友们,啃到了一块“硬骨头”——刘行国际电台。这个国际电报收报台,与真如、枫林桥两个发报台总称国际电台,与美英德等国直连电报业务。这一片机房和天线阵里,日军曾建造了坚固隐蔽的地堡群。

进攻异常艰难,先遭地堡群火力杀伤,又遇地雷区、电网和竹签阵,部队以惨重代价攻占了一些地堡。敌方海陆空齐上,坦克和装甲车开道,飞机和舰炮增援,双方死死缠斗,参战的28军、29军三四天就伤亡8000人。李文祥那个排一仗只活下来3个人。

后来改由突击队爆破地堡。富有经验的李文祥,挟着炸药包向火力最猛的地堡冲去,可一同上来的爆破手转眼都倒下了,他急中生智,也扑倒在水沟里,在尸体堆里装死,暗暗等待黑夜来临。察看的敌兵用刺刀拨着死尸,刀尖也戳着他的身子,他纹丝不动。夜幕终于垂落,他沿水沟匍匐前进靠近那个地堡,一跃而起,拉响导火索把炸药包投了进去,地堡在爆炸声中崩塌。5月19日攻克刘行国际电台,5月27日上海解放。李文祥荣立一等功。

福州战役

1949年夏,因外围敌军有收缩迹象,福州战役比原计划提前4天,8月11日发起钳形攻击,切断陆海退路会歼敌军。28军担任正面突击,一直攻入市区。

李文祥说,兵败如山倒的敌军已是“烂葡萄兵”,83师将一个师围至闽江边聚歼,并不困难。没想到的凶猛对手竟是闽地酷暑,连日徒步追击逃敌的战士们,有不少死于热渴中暑。

在市区南台的马路上,猛追逃敌冲在前面的班长李文祥,突然晕栽倒在地。战士们赶紧抢救,是街边老百姓端来一壶凉茶,给昏迷的李文祥撬开牙关硬灌下去,才把他救活过来。

这次战役13天解放福州。李文祥荣获特等人民功臣奖状。

平潭岛战役

满身征尘的李文祥,马不停蹄,从中原一直打到了台湾海峡。

大军南下的终极目标台湾已近在眼前,28军锋芒直指平潭岛,这是屏障台湾的一个大岛,而小练岛、大练岛是迈向它的踏板。

1949年9月12日晚,海水退潮时分,247团乘船直驶小练岛,李文祥班里12人都端着美国造冲锋枪。小练岛守敌一触即溃,接着驶向大练岛。狂风中,船在漩涡上打转,船工对李文祥说:他们绕着风走,我们照直走,一定比他们先到!船一近岸,李文祥带头跳进齐胸的海水强行登陆。他跃过第一道工事、第二道工事、第三道工事,晋教导师突然在后面用广东话喊:“别前进了!”他回头看,原来后面的船还没跟上。

听到吹哨继续前进,遇到铁丝网,还有电话线,他从饭包里掏出刀子割断了电话线。黑暗中台风大作,平潭岛敌兵赶来增援反击。他迂回到敌人背后甩开了手榴弹,敌兵向高地逃去,他率战士一直追到山顶,突然看见曙光染红了汹涌的海面。

走投无路的敌军,在围营山坳举起白旗。李文祥记得一位脸上长有麻子的副指导员带着通信员去受降,谁知敌方又举起红旗。我军把大炮开上山头,朝他们轰了两炮。这时乌云涌来,猛雨下得瓢泼一样,敌方举起白旗彻底投降,大练岛解放。

9月15日晚8点半,平潭岛总攻开始,由榴弹炮开路直扑据岛顽抗的守军。247团从岛北苏澳登陆抢占港口。敌军被团团包围在岛屿北端时,一艘军舰从台湾方向驶来企图救援,但远远打了一阵炮又开走了。一万多守敌大部被歼。9月17日,平潭岛战役胜利结束。李文祥荣获战斗模范称号。此时再过十几天,开国大典就要在北京天安门广场举行,五星红旗将在新中国的上空飘扬!

在平潭岛留下驻防将近两年的李文祥,没有看到那场失败的金门战役。他1951年4月升任副排长,9月出席了28军第四届英模大会。1953年5月任排长。同年秋天,在福州上了28军为几百名排以上军官办的文化速成小学,但随着台湾蒋介石反攻大陆的战报传来,又提前毕业驰返部队。

新中国成立以后,李文祥仍在盼着打仗。为了轻装上阵,他仅留下身上要穿的,把皮鞋和旧军衣全寄回了河南老家。他天天盯着海峡对岸,随时等待一声令下,就把红旗最后插上台湾岛!

功臣

走进范县白衣阁乡北街村李文祥的家,院子里迎面是“光荣之家”影壁,堂屋里迎面是“战斗功臣 英雄本色”匾额。

面前这位瘦弱的老农,就是那个叱咤风云战功赫赫的英雄!

他的小布里,又衬上了女儿的一方花手绢。里面淮海、渡江、福州战役的奖状和纪念章都颁发于1949年,当时还正在打仗,一路上是怎么携带的?老人指指上衣胸前的内兜:放在心口。

李文祥也许生来注定要当兵。他1925年农历端午出生于今河南省濮阳市范县白衣阁乡北街村一户贫苦农家,属牛。5岁时母亲气病而亡,他离开父亲和弟妹,投靠殷庄姥姥家。为了混口饭吃,他在兵荒马乱之中辗转奔突。14岁报名参加八路军,年龄太小部队不收。16岁卖身当兵,入国民党石友三部当勤杂兵,在范县大堤上与日本鬼子打仗失败溃逃时,遇到八路军留下当兵。直到1947年正式参军加入华野10纵,他才真正明白革命道理,骁勇善战的潜质也得以施展。

他唯一的英雄气短之处,是从小失学文盲。这个缺陷到和平年代越来越明显。虽拿到了速成小学毕业证书,但还没完全脱盲,他对这个“软肋”的敏感和清醒,影响着一生命运的走向。

1955年的一天,上级来电话要提拔他当指导员,他急得拍桌子嚷嚷:“老首长,我从小情况您不知道?指导员必须会讲课,我没文化,要是讲错词儿了呢?丢人不丢人?麻烦不麻烦?讲军事错了还可以改,讲政治错了可不得了。”老首长说,那就提拔你当副连长吧。副连长比指导员低一级,他却嘿嘿笑道:“这还差不多!”

1956年5月,他荣获1945~1950年解放奖章。几个月后,部队挑出几百人组成转业大队,李文祥也在其中。当时驻扎莆田洞湖小学的十几名转业兵,拍了一张“全体老战友离军赴地临别留念”合影。之前房东女教师想把二女儿许配李文祥,他没同意:还要打台湾呢,一旦牺牲撇下人家咋办?

打仗、打仗、打仗,军人心中只横亘这一个念头。李文祥想等台湾也最后解放了,啥事都没有了,再考虑自己的事情。谁知等等等等……这么多年,没仗可打了,要转业了。

舍不得啊,老部队是老兵的又一个娘胎!

李文祥在莆田街头踟蹰,遇见了陈景三副军长,问:小李,你转业了?晚上到我那里去一趟!陈副军长当过他的团长、师长,一同打过济南、淮海、上海战役。晚上见面,陈副军长说:“小李你咋没走啊?你不是共产党员了?听党的话,像打仗一样去参加新中国建设。明天去报到吧,给你补发一个月工资零花。”接着让秘书买了一张车票,把小李送出了暖热的怀抱。

李文祥的军龄不算很长,但是短短9年,参加6次战役,还有大大小小的战斗无数,挥戈横扫半个中国,历任战士、副班长、班长、副排长、排长、副连长、荣立特等功、一等功、二等功,并获特

等人民功臣、战斗模范称号,戴上了解放奖章,出席了28军第四届英模大会,赫赫战功足以骄人。

1950年9月全国战斗英雄代表会议在京召开,三野代表中就有那位后来在抗美援朝战场牺牲的特级英雄杨根思。李文祥原本也是代表人选,可惜因生病错过了机会。没能坐着火车进北京见毛主席,成为他的终生遗憾。他至今都没进过北京。

但作为军人他是幸运的,打仗打了,硬仗打了,胜仗打了,而且是在我军鼎定江山的最为酣畅精彩的时刻,是在共和国喷薄而出的最为壮丽辉煌的时刻。

之后呢,所有战功荣誉就收入了一个沉默的小布包。

打江山的人,只与牺牲者比。“显摆那干啥,好多战友命都没了。”他说。

记者问老人:你身边战友牺牲了多少?

他说,班里排里随死随补,认不全就没了。活下来的一多半,死了一多半。

问他:你想过自己会死吗?

他女儿说:俺爹说,打仗往上冲,脚下轱辘轱辘都是尸体,一双绑腿都染红了,涮几盆血水还洗不干净。

他却淡淡地说:“豁出就有末儿,战场上哪能不死人呢。真死了就死了吧,反正是为人民而死。”

可他终究活下来了,而且活得完完整整!除了济南战役中炮弹皮把手削破一小片,可谓未伤一根毫毛。真是命大!

记者问:你还想起那些牺牲的战友吗?

他先摇头:“想有啥用?不想。”可过了好一会儿,又仰天紧紧闭了一下双眼,“睡不着的时候想啊!”

午夜梦回,在静静的村舍里,枪炮声又震耳欲聋地轰响起来了,还夹杂着号令和呐喊,在硝烟和鲜血的气息里,一个个熟悉的身影奔跑着,跳跃着,搏斗着,杀红了眼……

“苦!那时候真苦。”老人皱眉咽下一口唾沫。

问他怎么苦,这个火里蹿过来,血里滚过来,死尸堆里爬过来的硬汉子没有回答。记者揣想,他所说的苦,不是个人的苦,不是皮肉之苦,而是战场上巨大的焦灼感,军令如山,万死不辞,苦苦地挺进,苦苦地求胜……

那时候,想过打完仗干啥吗?记者问。

他用范县方言吐出两个字:“回家。”

战士恋家。河南人恋家。

(下转A12版)

桃源学校 让你的孩子上名校 郑州桃源艺术高考学校暑期招生全面开始

诚信办学 免费试听一周课程

现在好多学校所谓承诺“百日提百分”,“包过本科线,不过退学费”等。对此,郑州桃源艺术高考学校校长付校长提醒大家:这只是一些宣传口号,家长和学生应仔细辨别。艺术生这么多,升学率很有限,谁也不能做到百分百升学,本科上线率50%已经很不错了,70%是很高的了。其实,最好的办法还是听课,听一段时间再决定。一般情况,听3天,学校的教学和管理就会有所了解。桃源学校让学生免费试听试学一周,让学生充分认识学校的管理水平和老师的教学水平,以免上当后悔。

专业课+文化课 学习更有效

郑州桃源艺术高考学校的专业课开设专业有美术、播音主持和影视编导。老师都是大学资深专业老师,专业教学和高考辅导经验非常丰富,大部分老师都有高考阅卷评分的资历。艺术高校名师主持专业教学,艺术生升学专业课绝对不走弯路,是上清华、央美、国美、中国传媒的可靠保障。办学以来,专业过三大美院的考生30多人,2001年7人。

专业课和文化课并重是我校的特色。对于文化课相对差点的学生更适合。我校艺术生文化课一般提高100多分,部分学生提高200多分,如郑州四十七中的葛露进校时不到200分,高考422分考入江西财经大学;回民六中的俞婉钰同学3月20日进校为290分,高考476分考入中央美院;我校同时招收其他艺术专业的文化课学生。

桃源学校八大特色

全力保障学生提高成绩

一、封闭管理 独立封闭校区于市中心,冷暖空调,食宿方便。(市内距家近的学生经家长许可可走读)。

二、师资优秀 各科教师平均年龄40岁左右,精力充沛,有丰富的高三教学经验

三、小班授课 25人左右小班,5人10人左右小班,一对一辅导。

四、分层教学 我校根据学生实际情况每一科均分层次教学,不同层次不同班级,免得成绩好的学生进步慢,成绩差的跟不上,让所有学生都有明显进步。

五、个性化学习方案 根据每个学生每科的实际情况和所考学校的要求,设定符合学生个人的学习方案。

六、专职辅导员 任课教师同时又是辅导员,辅导学生自习,全程跟踪学生学习,疑难问题及时解决。

七、特色资料 根据艺术生实际情况和高考难度,组编内部教材,提分更有效。

八、全程开设心理辅导,排除学生各种压力,稳定学习情绪,提高复习效率。

桃源艺术高考学校是经过教育局注册的专业艺术生高考补习学校。十年来,该校不断总结经验,探索教学方法,形成了自己独特的教学方案,为各大知名艺术高等院校输送了大批优秀生源。

电话:0371-69119813
13938475144

地址:郑州市交通路幸福路交叉口

让孩子爱上学习就像饥饿的人扑在面包上

7月9日全国第442期潜能训练营在郑开课

日前,在国内被誉为校外教育第一课——“创造巅峰学习状态——中学生未来精英潜能训练营”将登陆郑州,7月9日——11日在郑开办。

据悉,该训练课程是国内著名的教育专家董进宇博士所创设,已开办了八年之久,全国累计400多期,7万多名学生参训,该课程适合对象是初一到高二的孩子,在学习意愿、学习状态和学习方法方面进行专项训练。

所谓学习意愿,就是孩子想不想学习,有自信的孩子面对学习上的困难他的态度是“我能”,没自信的孩子的状态是“我不行”。

学习状态的好坏直接关系学习的效果,最佳状态就像高尔基说的“我扑在书籍上就像饥饿的人扑在面包上。”如果一个孩子认为

我的父母这么信任我,这么爱我,我如果不好好学习,会对不起他们,那么孩子一定会努力学习的,训练营的第二个训练目标就是——学会感恩父母,调整学习状态。

第三个训练目标是掌握科学高效的文理科学习方法,好的方法可以是事半功倍,反之不当的方法是事倍功半。董进宇博士结合这套方法将两位弟弟培养为博士,女儿去年考取北大研究生。

训练营采取全封闭的体验式训练,运用游戏、冥想、电影等多种形式组织教学。如果您想让孩子更加优秀,不妨给孩子提供一次参训的机会。

报名热线:0371-65923399 63220086
65922688 www.dashaneducn